



山东商业职业技术学院：“创业工场”圆学子创业梦

山东商职学院不仅办学实力强、社会地位比较高，而且就业工作也取得了比较好的成就，教学质量、办学水平等都吸引着考生报考，学校近几年毕业生一次性就业率一直稳定在99%以上，位居山东省高职院校前列。2013年我校被评为“全国毕业生就业工作经验高校50强”，毕业生质量得到社会高度认可，被教育部授予“全国普通高校毕业生就业工作先进集体”称号，这也是山东省唯一的一所高职院校获此殊荣。围绕报考的相关问题，该校招办负责人接受了采访。

问：学校刚刚组织2014年度大型的校企合作论坛，学校在校企合作、产教融合方面做了很多努力。这是不是就是学校的特点或者特色？

答：我们学校从优势来说，属于行业办学。这些年走的是校企合作，也是始终坚持产学研结合的发展道路，我们是校企合作，产学研结合，特别是在高职教育中，如何处理教学和科研的问题，这些年我们走的是比较清晰的一条路。

我们与山东惠发食品股份有限公司合作就是一个例子，与山东惠发公司本着“合作办学、合作育人、合作就业、合作发展”的理念，在前期多年合作的基础上，于2013年开展校企深度合作，企业出资3000万教育基金成立惠发学院，形成校企“共生”平台。企业在我校设立教学办公区，企业的经营机构设在学校，真正实现校中有企、企中有校。

现任山东惠发食品股份有限公司

董事长惠增玉先生是我校88级卫检专业的优秀校友，他于2005年开始创办山东惠发食品股份有限公司，成功之后他不忘回馈母校，捐资助学，以感谢母校的培养。惠发公司参与我校学生从招生到就业的全程培养工作。在招生阶段，制订优惠的招生政策，将招生与招工相结合，惠发班学生带薪上学，享受高额奖学金，为公司未来发展储备人才。在校期间，校企双方根据企业的需要为惠发班学生开设课程，且企业为教学提供实习实训设施，实现双方资源共享，优势互补，互惠共赢，共同发展。企业还资助学生带薪参与假期社会实践，提前了解社会。学生毕业后可与惠发集团双向选择，择优录取，作为储备干部进入惠发集团工作。

问：学校在高职业院校中率先开设了养老产业管理人才的专业，该

专业很有发展前途，请给介绍一下。

答：前段时间召开两会期间的热门话题就是养老问题，我国即将进入老年社会，与养老产业相关的人才需求将非常大，这也是一个很有发展前景的专业，因此在全省高职院校中较早地开设了这个专业，同时我校还具备以下优势：

一是我校是山东省老年产业协会秘书长单位，山东省养老服务标准化技术委员会秘书长单位。二是我校2013年由山东省民政厅授予养老服务与管理培训基地。三所学校计划建设高端养老服务管理人才孵化基地。与养老事业发达中国台湾地区进行合作，引入国际化职业资格证书课程，组建“养老产业精英班”，培养国际化标准的养老高级管理人才。也就是说我校开设的老年服务与管理专业定位以“养老产

业精英人才培养”为核心，专门培养具有国际化标准养老高级管理人才，将来从事市场运营、业务总监及高级护理员等。

问：请介绍学院的创业教育。

答：学校建立了“创业工场”，构建了具有商科特色的“专业教育+职业技能+就业指导+创业文化”的“四位一体”创业教育模式。如我校的阿里巴巴大学生就业创业孵化基地就是我校建立的教学与创业相结合的，集实训、创业于一体为学生打造的就业创业平台。运作模式主要是通过采用全真企业化的工作环境进行实战操作，给学生进行电子商务内贸和外贸知识的培训，教学方面注重与就业和创业进行有效结合，人才培养由学校、阿里巴巴和企业共同完成。是对学校创建创业型大学理念的一种践行。



山东经贸职业学院：财经商贸两名牌专业享誉全国

山东经贸职业学院是山东省人民政府批准、国家教育部备案的具有高等学历教育招生资格的省属公办全日制普通高等学校。2014年总招生人数2900人，山东省内招生计划2640人，其中春季高考招生580人；省外(8个省)260人。围绕报考的相关问题，该校招办主任接受了采访。

问：学校的基本情况是怎样的？

答：学院位于世界风筝之都潍坊市市区，校园绿树成荫，景色秀美，是省级“花园式单位”。一路之隔，就是风景优美的鸢都湖公园和国家4A旅游景区白浪绿洲湿地公园，与汽车站、火车站相距仅一公里，交通便利。

学校设施完善，教学、实训、生活设施齐全，可为学生提供理想的学习、生活环境。学校7个教学机构拥有独立教学区，教室全部为多媒体教室，另有校内模拟实训室72

个，校外实训基地127个，中央财政支持的实训基地3个，连锁经营管理专业校企共建生产性实训基地—潍坊丰华连锁超市有限公司经贸学院店已成为潍坊市社区样板店。学校建有大学生活动中心、塑胶田径场、人工草皮足球场、标准篮球场、排球场及乒乓球、跆拳道、健美操、瑜伽、形体、舞蹈等室内训练场馆，功能齐全的文体活动场馆为学生综合发展提供了良好条件。学校建有大型超市、洗浴中心，拥有银行自动柜员机，高标准建设数字化千兆校园网，学生公

寓内安装自动售货机和直饮水设备，投资2100多万元的两栋学生宿舍楼即将投入使用。方便的生活设施为学生学习、生活提供了保障。

问：学校的招生对象是哪些？

答：招收参加2014年春季高考、夏季高考并且分数达到山东省教育招生考试院规定的填报志愿资格线以上的应往届高中毕业生和应往届中等职业学校(含职业中专、职业高中、普通中专、成人中专等)毕业生。

问：学校的专业设置情况是怎样的？

答：历经30多年的积淀，学院已形成特色鲜明、优势明显的财经、商贸两大专业群，享誉省内外。拥有会计电算化、连锁经营管理、资产评估与管理、报关与国际货运、金融管理与实务、物流管理6个

省级特色专业，财务管理、旅游管理等9个山东省技能型人才培养特色名校重点建设专业；资产评估与管理、连锁经营管理2个中央财政支持的重点建设专业，35门省级以上精品课程。

问：学校的师资怎样？

答：学院教师队伍学历、职称、能力结构合理，现有专任教师409人，其中省级教学团队2个，硕士以上学位教师307人；“双师型”教师253人；具有副教授以上职称的教师98人；拥有稳固的外籍教师聘用渠道，常年聘请来自美国、韩国和日本等国家的外籍教师10多名。近年来，学院教师荣获山东省科技进步奖，山东省软科学优秀成果奖，山东省高等教育教学成果奖，潍坊市社会科学优秀成果奖等科研成果奖140余项；取得国家专利13件；

承担国家星火计划等各类科研项目150余项；公开发表论文450余篇；编写教材100余部。2010年，学院发表学术论文在发文数量、被引频次统计和年度指标统计排名均位居山东省高职院校前四名，其中年度指标统计排名山东省第一名(全国高职院校第六名)。

问：学校在奖优助学方面有什么规定？

答：学校以国家奖学金、国家励志奖学金、省政府奖学金、国家助学金、助学贷款、勤工助学、绿色通道入学、企业助学、爱心超市等资助形式，全方位关注品学兼优、家境困难的学生，确保学生安心学习。2013年，学院对报考我院的525名优秀考生一次性奖励66.8万元。2014年，学院决定加大对报考我院的优秀考生的一次性奖励幅度。

山东力明科技职业学院 (山东中西医结合大学)

- 全部医学专业毕业生准予在全国范围内报考助理执业医师
- 护理专业专升本套读，七大护理专业方向，三年可获本科学历
- 经管、理工类专业订单培养，安置就业，工作无忧
- 省政府重点项目，占地3000亩的泰安新校区正在建设中

- 获批临床医学与中医学专业双专业教育与毕业资格
- 口腔医学与中外合作口腔医学专业同类高校唯一开设
- 三大博物馆馆藏，人体、中医药申请国家AAA旅游景区

学院简介：

山东中西医结合大学创建于1985年，是由我国第一代从事中西医结合研究和临床实践的王品明教授创办，是我国改革开放后建校最早、唯一以中西医结合为办学特色、在国内外有较大知名度的民办医学高等院校。

2001年，经国家教育审批，山东省人民政府批准，在山东中西医结合大学的基础上建立山东力明科技职业学院，纳入国家统一招生计划，独立颁发学历证书，并由中西医结合专业扩展为以中西医结合医疗和护理为主体，集医学、理学、工学、管理学、艺术学为一体，各专业协调发展的综合性民办大学。

建校近30年来，在各级政府和领导及海内外各界朋友的关怀支持下，学院已培养毕业生18余万人，遍及海内外，以其融合中医又合西医和中西医结合之优势打造高就业率，深受家长和用人单位欢迎。学院现有各类在校学生99000余人，专任教师一千余名。下设中医学院(中西医结合方向)、口腔医学院、临床医学学院、护理学院、药学院、针推康复学院、理工学院、经管学院等多个二级学院，开设41个国家计划内统招专业，拥有三所直属附属医院(省卫生厅正式批准成立)。

学院先后被有关部门评为“全国民办高等学校先进单位”、“全国优秀民办高校”、“中国最具影响力民办高校”、“全国卫生产业先进单位”、“全国进城务工人员职业技能培训先进单位”、“全国诚信示范院校”等称号。

29年，三代人传承办学，学院持续健康发展

◆全国中西医结合泰斗，学院创始人王品明教授

王品明教授，是我国最早从事中西医结合工作者之一。1986年，他创建了我国第一所中西医结合高等学府—山东中西医结合大学。主编了金惠康第一套80余部、800余万字的《高等院校中西医结合》系列教材。28年已有19万余名学子，从这里走向海内外，涉足于五大洲，为发展中西医结合事业、造福人类做出卓越贡献。如今，王品明教授已99岁高龄，堪称我国中西医结合教育之“泰斗”。

◆学院董事长王力一

王力一系王品明之子，部队转业干部，曾任济南市第十三届人大代表和第十二届政协委员，现任济南市第十三届政协委员、山东省工商联执委、山东省民营企业家协会副会长、济南市红十字会常务理事等职。

◆学院副院长王乙凡

王乙凡系王力一董事长之子，毕业于世界名牌学府美国牛津大学并获得教育与管理学硕士学位，现任学院副院长。如此教育背景，为力明学院可持续发展提供了坚实保障。

29年，特色创新办学之路，力明发展之灵魂

(国内外学子普遍关注的部分特色专业介绍)

◆临床医学与中医学双专业教育与毕业资格

这是我院最具亮点、体现中西医结合(金刺医学)特色的优势专业，彰显了我校以中西医结合为特色的(燕居)金刺医生培养平台。

◆同类高校唯一拥有口腔医学和中外合作口腔医学专业

我院口腔医学专业被评为山东省省级特色专业；并呈教育主管部门批准与日本知名教育机构合作举办“中日合作口腔医学”专业，列入招生计划，面向全国招生，学生报考(助理)执业医师资格。

◆独具优势的护理专升本套读，七大专业方向

经教育主管部门批准，我院与潍坊医学院合作举办护理专升本套读本科教育。学生入校即可在专科学习的同时进行本科教育，成绩全部合格后，三年即可完成学业，颁发潍坊学院和潍坊医学院双本科学历证书。毕业生报考护士执业资格。

护理学院开设：中西医结合护理、口腔护理学院、学前幼儿护理学院、旅游护理、军护、老年护理、涉

外护理七大专业方向，学生剪率高，每年保持在90%以上。

◆首创“国医传承”班

由全国政协常委、山东省政协副主席王新陆教授领衔，我院首创的“国医传承”班已成功举办三期。此班充分发挥了我院28年中西医结合办学特色，使用最传统的中医教材，打造中医最传统、最本色的中医教育。

◆养老机构高级管理总裁班

我院充分发挥八年养老丰富经验，与正在酝酿上市的山东南丁格尔护理服务公司合作，依托我院“老年护理与管理学院”开设“养老机构高级管理总裁班”。一是严格选拔学员；二是聘请海内外专业人士任教；三是学生毕业后，在考取医师或护士执业资格证书的同时，还将掌握经济管理与市场营销等方面的知识，可熟练从事养老机构高级管理工作。四是学生毕业成绩合格，全部安置在山东南丁格尔护理服务有限公司就业。该班系目前全国唯一依托医科大学开设的订单培养高级就业班。

◆校企合作，订单培养，高端就业

理工学院、商学院、物业管理学院、建筑工程学院、中华传统文化教育学院、航空乘务学院实施“双元制”教学模式，全部订单培养，签订就业协议，学生在校即可享受企业提供的助学金。